鳴報道:針對美國參議院外 委會主席吉姆・里施等政客 聯名致信美國總統特朗普,

發表錯誤言論,公然為反中 亂港分子黎智英撐腰張目 外交部駐港公署發言人表示 強烈不滿和堅決反對。

公署發言人強調,黎智

英案庭審揭露的大量事實證

明,黎猖狂從事分裂活動,

有關罪行嚴重破壞香港繁榮

穩定,嚴重衝擊「一國兩

制 | 底線,嚴重危害國家安

全,其違法行為在任何國家

均屬犯罪,理應受到法律嚴

懲。黎本身是涉多項罪行的

服刑犯,不存在所謂超期羈

押。香港國安法充分保障人

權,黎在囚期間的合法權益

【大公報訊】記者龔學

不滿藉黎智英案作顛倒是非荒謬評論

特區政府斥美政客干預港司法

針對美國國會參議院外交關係委員會個別議 員,近日持續就黎智英涉及危害國家安全的案件 和黎智英羈管安排說三道四,作出種種顚倒是非 的荒謬評論,意圖妨礙司法公正,香港特區政府 25日表示強烈不滿及反對:「他們污衊和攻擊特 區政府,挑戰『一國兩制』的原則底線的險惡用 心昭然若揭,必須嚴厲直斥其非,以正視聽。|

大公報記者 龔學鳴

特區政府發言人指出,特區政府已多次強調,由於 黎智英案所涉及的法律程序尚在進行中,任何人均不應 評論有關案件以圖干預法院獨立進行審判,否則可能構 成妨礙司法公正。倡議某種背景的人或組織不應就其違 法行為和活動受到法律制裁,等同給予其犯法特權,完 全違反法治精神。外部勢力仍繼續顛倒是非、公然抹黑 香港特區的司法制度和審訊,企圖美化犯罪行為及向特

區法院施壓,特區政府強烈敦促相關美國政客,尊重法 治精神和司法獨立等基本準則,並立即停止上述卑劣政 治操弄。

懲敎署對在囚人士安排妥善

發言人表示,懲教署一直極為重視在囚人士的安全 及健康。不論在囚人士的身份、年齡和國籍,署方一直 致力為其提供安全、人道、合適和健康的羈管環境,包 括提供良好的通風環境、合適和及時的醫療支援。有需 要的在囚人士也會獲轉介到診專科醫療人員或至公立醫 院繼續跟進。懲教署也設有一系列機制,例如透過獨立 訪客(即太平紳士)定期巡視的安排,以確保在囚人士 的權利獲得保障。懲教署處理黎智英相關事宜,均採取 上述安排,與其他在囚人士無異。

發言人指出,在早前的公開法庭聆訊中,代表黎智 英的資深大律師向法庭清楚表明,懲教院所為黎智英每 日安排醫療檢查,且對黎智英在懲教院所內獲得的醫療 服務沒有任何投訴,法官表示懲教署值得稱讚,而律政

司表示控方同樣關心黎智英的健康和福祉,因此懲教署 已安排專業的醫療團隊在場隨時待命,準備好即時應對 突發情況。外部勢力和反華媒體對這些事實視而不 見,繼續重複謊言和作出卑劣操作,我們必須直斥其

發言人表示,我們必須再次指出事實,有關黎智英 與其他囚犯中止交往的安排,一直是根據黎智英本人的 意願並由懲教署經考慮所有相關因素後依法安排的。這 些反華勢力企圖藉黎智英被單獨監禁一事作出失實言 論,攻擊特區政府,用心險惡。

堅定履行維護國安責任

發言人強調,香港特區會繼續堅定不移地履行 維護國家安全的責任,依法有效防範、制止和懲治 危害國家安全的行為和活動,同時依法保障香港市 民的權利和自由。特區政府強烈敦促所有外部勢力 立即停止干預特區的內部事務和特區法院獨立行使

壞 得到依法保障。 美政客違國際法原則

何

圖

會

得

發言人表示,香港特區 政府和司法機構堅定不移維 護國家安全,社會各界堅定 支持依法嚴懲危害國家安全 犯罪,任何干預案件審理、 破壞香港法治的圖謀都不可 能得逞。美國有關政客為黎 智英開脫罪名、包庇美化, 干預特區司法,嚴重違反不 干涉內政等國際法原則和國 際關係基本準則,是背離法 治精神、奉行「雙重標準 的錯誤行徑。

發言人指出,任何抹黑 香港的雜音都撼動不了「一 國兩制 | 行穩致遠的堅定步 伐,任何外部干預都阻擋不 了香港由治及興的歷史大 勢。我們奉勸美國有關政客 認清現實,秉持客觀公正立 場,停止包庇反中亂港分 子,切實尊重特區法治,立 即停止干預香港事務和中國 內政。

市民團體抗議英方報告抹黑香港

【大公報訊】記者龔學鳴報道:英國政府 24日再次發表所謂「香港問題半年報告」,老 調重彈抹黑「一國兩制」,對香港特區作出失 實言論和污衊抹黑,引起社會各界強烈不滿。 多批香港市民昨日先後到英國駐香港總領事館 抗議,批評英方以所謂「報告|對香港事務說

號香民 領橫



長道短,抹黑香港國安法和人權法治,公然干 涉中國內政,嚴重違背國際法基本準則,是對 中國主權的粗暴踐踏。

他們拉起寫着「強烈譴責英國發表所謂 『香港半年報告』抹黑特區政府插手香港事 務|的橫額,手持「英國無權干涉香港」 「罔顧事實顛倒黑白」等標語,在英國駐香 港總領事館前高叫口號抗議。

香港東區各界協會譴責,英國政府發表 所謂「香港問題半年報告」,抹黑香港國安 法,粗暴干涉中國內政。該會敦促英國正視 香港已經回歸中國28年的事實,正視香港正 走向由治及興的事實,多做對於中英關係有



▲香港東區各界協會昨日到英國駐香港總領事館抗議,批評英方以 所謂「報告」抹黑香港國安法和人權法治

學者倡優化稅制 涵蓋小額網上交易

平台代收稅款 免卻商業登記爭拗

網上交易透視3

網上二手買賣及商品銷售 已成為不少市民處置閒物品或 增加收入的途徑,但不少個人

賣家及小型網店均未辦理商業登記,形成稅務規管 灰色地帶。有二手交易平台賣家稱,不清楚自己出 售物品是否屬於經營業務,亦擔心會被稅務局追 稅,陷入兩難。

有經濟學者認為,為便利市民網上交易及避免 誤墮法網,《商業登記條例》及《稅務條例》相關 規管應與時並進,建議可引入簡易版印花稅處理網 上小額交易。有立法會議員建議,借鑒內地行郵稅 模式,由平台代收稅款,平衡稅收、監管與電子商

網購日益盛行,有人會在網上做生 意,例如在網上買賣平台或社交平台大量 出售手工藝品、潮物等,亦有人會在二手 平台出售個人閒置舊物等。惟不少賣家都 沒留意到,若在網上交易頻繁,或是以牟 利為目的等,有可能被視為經營業務,一 樣需要辦理商業登記和繳稅。

市民李先生在二手交易平台 Carousell經營近四年,主要出售夾公仔 所得的玩偶、模型及閒置現金券等物品, 每年交易約6宗,總金額僅數百元。他坦 言,「完全不清楚自己的交易行為是否屬 於經營業務丨,因收入微薄,他從未考慮 辦理商業登記及繳稅。近期聽聞有網友因 在該平台售賣物品,而被稅務局追收稅款 及罰息,李先生頓感憂慮:「擔心日後交 易次數或金額累積過多,會遭稅局追稅, 但商業登記手續繁瑣,也不知道如何計算

應繳梲額。」他建議政府設定明確的交易金額,以 釐定繳稅門檻,以及豁免小額個人舊物交易的稅 收,並推出更便捷的網上二手交易納稅方案。

監管巡查追稅成本不菲

經濟學者袁偉基向大公報記者分析指出,隨着 市民非經營性的網上二手交易日趨頻繁,為便利市 民交易,以及避免市民誤墮法網,《商業登記條 例》及《稅務條例》的相關規管亦應與時並進, 「監管巡查,甚至追稅,所費成本可能不低,若只 是涉及一次半次的小額交易個案,是否可以用簡易 方式處理? |

【 COTOUSE 】 電子3C 男女時尚 名牌精品 服務 汽車 青屋租屋 恕 所有分別 置物品或2 Hong Kong有1,000+件 '舊物' 販售中 增買 保存此提票 ③ ④ 加及 入 商 品 herlianwah45933 途銷 徑售 63451436 || -- -- - | eb |-- | -- | eb |-- | -- | | eb |-- | -- | eb |-- | -- | eb |-- | -- | eb |-- | 6-4 Ha 9-6-Mw. 000

袁偉基認為,小額交易可透過簡易版印花稅方式 處理,例如按交易金額制定稅率,賣家只要按金額繳 付相應印花稅,至於如何制定稅率、是否有豁免安 排、是透過交易平台或其他形式繳交印花稅等,需政 府深入研究,亦涉及修例安排。

有立法會議員向大公報記者表示,香港電子商務 發展相對滯後,亟需通過政策扶持推動行業發展,其 中稅務制度的優化至關重要。他強調,香港經營業務 繳稅是基本原則,但應在規管、徵稅及與行業發展之 間尋求平衡,建議借鑒內地行郵稅的模式,採用統一 税費標準,簡化徵稅流程,並由交易平台統一代收稅 款,避免要求個別賣家強制辦理商業登記,「很多市 民只是出售閒置物品或是以物換物,並非以經營為目 的,強制登記會窒礙這類正常交易。」他又建議對非 以經營為目的的低額網上交易實施免稅政策,「對於

> 那些金額非常小的交易,如果還要去追繳 稅款,可能給社會帶來不必要的爭議,希 望稅務部門能考慮到實際的操作情況進行

平台須承擔監管責任

除稅務問題外,議員亦關注,目前 香港對網上交易的監管尚不完善,導致 騙案及交易爭議時有發生。他認為,提 供交易渠道的平台應承擔相應監管責 任,包括審核賣家資訊、設置交易保障 機制等。他建議,平台可通過限制違規 賣家流量、設立預繳款機制、增加消費 冷靜期等方式強化交易保障,社交平台 若用於商業交易也需履行同等監管義 大公報記者 易曉彤、曾敏捷

已

成

為

不

市民

稅局疑網上放蛇 追查賣家身份

查核 機制

網上交易有可能會被稅務局放蛇追 查?有在Carousell做過代購服務的網友 曾發帖稱,懷疑「被稅務局放蛇儲證

據|後,聯繫其本人要求提交書面解釋和計算要補 交的商業登記費用。稅務局回覆《大公報》查詢表 示,局方設有既定機制,查核實體業務及透過互聯 網經營的業務有否遵行《商業登記條例》。就網上 買賣活動而言,稅務局會了解有關活動的詳情(包 括購貨、尋找買家、運送貨品、交收貨款等)、規 模及進行地點,以判斷是否構成在香港經營業務。 如果確定便會根據《商業登記條例》向有關人士跟

有網友在社交平台發帖稱,「之前在Carousell

搞代購服務,印象中一年三單都無,個post直情擺 到沉埋底。兩個月前曾突然有客服話要買貨,我就 覆吓佢,但唔知會後患無窮。當日確認交易要找數 時,對方一時問我拎Alipay個電話號碼,一時話要銀 行戶口號碼,一時話用轉數快。咁我都畀晒全名、 電話號碼佢去入數,而寄貨我又畀埋回郵地址

稅局:有既定程序覆查納稅人資料

該網友說,不料後來突然收到電話,對方自稱 是稅務局,「叫得出我全名。問我係咪有個 Carousell賬戶叫___,我亦如實答係,之後對方話你 知唔知自己係用來做緊生意。按法例規定要申請BR (商業登記),有無印象做咗幾耐同收幾多錢?咁 我都話咁耐以來做過幾單,跟住對方話我哋之後會 發信去你通信地址,要你書面解釋返同埋會同你計 返要交幾多年的BR費用。 |

稅務局表示,在2022/23至2024/25的三個財政 年度,查核涉及網上交易的商業登記個案數目分別 為2045、2287及1598宗,當中經查核後被要求補辦 商業登記及繳交費用的個案,分別為331、294及 265宗。局方亦有既定程序覆查納稅人申報的資料, 和核實其所收款項是否須課繳利得稅。如有資料顯 示任何人士可能違反《稅務條例》的規定,稅務局 會依法處理。

大公報記者 易曉彤



【大公報訊】記者陳劍報 道:阿聯酋航空貨機上周一

(20日)衝出跑道墜海,釀成 機場兩名地勤死亡事故,民航 意外調查機構日前已從飛機殘 骸成功取回兩個俗稱「黑盒 | 的飛行數據紀錄儀及駕駛艙話 音紀錄儀,兩個黑盒有入水情 況,已送往實驗室初步檢查, 預料一個月內發表初步調查報 告,之後再提出安全建議。運 輸及物流局局長陳美寶昨日表 示,除黑盒外, 團隊亦成功打 撈其中一個引擎及起落架,打 撈工作仍正進行中。

機

黑

盒

個

內

調

生

打撈完成後重開北跑道

陳美寶表示,打撈及調查 團隊過去數天日以繼夜工作, 展現出高度的專業精神。特區 政府、機管局及機場保安有限 公司亦一直與家屬保持聯絡以 提供適切支援。她又對土耳其 當局的協助並承諾協調航空公 司及機組人員全力支持及配合 調查工作表示感謝。民航意外 調查機構的調查工作會全速進 行,在打撈工作完成後,北跑 道將會重開。

陳美寶感謝多個單位竭盡 所能處理事件,包括香港機管 局迅速調配資源應對事故、廣 州打撈局提供專業技術支援協 助打撈工作,民航意外調查機 構亦擔當主導角色,全力調 查。她說,大家通力合作,充 分體現對民航安全的共同承 擔,以及釐清事故原因的堅定

另外,警方表示,已向涉 事飛機的4名機組人員抽取血液 及尿液樣本進行酒精及驗毒化 驗,經政府化驗所化驗後,確 認全部機組人員對兩個測試均 呈陰性。

責任編輯:田基 陳劍 美術編輯:梁仲山